

## ΕΚΘΕΣΗ ΕΝΟΡΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΜΑΡΤΥΡΑ

Στην Αθήνα, σήμερα την 21<sup>η</sup> Μαρτίου 2014 ημέρα Παρασκευή και ώρα 13.15 ενώπιον της Ειδικής Ανακρίτριας – Εφέτη Αθηνών Ιωάννας Κλάπα – Χριστοδουλέα και της Επίκουρης Ανακρίτριας – Εφέτη Μαρίας Δημητροπούλου - Ανδρεάδου, που ορίστηκαν με την 09/17-10-2013 απόφαση της Ολομέλειας του Εφετείου Αθηνών (άρθρ. 29 ΚΠΔ), επί παρουσία και της Γραμματέως Ευαγγελίας Χαροκόπου, εμφανίστηκε ο κατωτέρω μάρτυρας, ο οποίος δήλωσε, κατόπιν ερωτήσεώς μας, ότι ονομάζεται **ΜΙΧΑΗΛ ΤΕΖΑΡΗΣ του Θεόφιλου και της Αγγελικής**, γεννήθηκε στην Κάλυμνο, στις 06-02-1983, κάτοικος [REDACTED], οδός [REDACTED] αριθμ. [REDACTED], κάτοχος του με αριθμό [REDACTED] ΤΑ [REDACTED] δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας, εγγράμματος, επάγγελμα δημοσιογράφος, είναι Έλληνας και Χριστιανός Ορθόδοξος και δεν συγγενεύει με τους κατηγορουμένους.

Ο άνω μάρτυρας αφού επέλεξε τον θρησκευτικό όρκο ορκίστηκε στο Ιερό Ευαγγέλιο, κατά το άρθρο 218 Κ. Ποιν. Δ. όπως τροποποιήθηκε με άρθρ. 39 του Ν. 4055/2012, εξετάστηκε και κατέθεσε ότι:

**ΕΡΩΤΗΣΗ:** Θα θέλαμε να μας καταθέσετε αν υπέπεσαν στην αντίληψή σας είτε ως ιδιώτης είτε με την ιδιότητά σας ως δημοσιογράφος περιστατικά σχετικά που αφορούν στην ομαδική δράση υποστηρικτών, μελών ή και βουλευτών της Χρυσής Αυγής;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Είμαι δημοσιογράφος και καλύπτω το ελεύθερο αστυνομικό ρεπορτάζ και λόγω της ιδιότητάς μου έχω εντοπίσει πολλές έκνομες δράσεις της συγκεκριμένης οργάνωσης. Προσωπικά υπήρξα θύμα επίθεσης όπου με χτύπησαν, μου έκλεψαν την δημοσιογραφική μου ταυτότητα, με προπηλάκισαν και με απείλησαν παρουσία αστυνομικών. Συγκεκριμένα το Νοέμβριο του 2012 κατά τη διάρκεια κάλυψης ρεπορτάζ στον Άγιο Παντελεήμονα Αττικής, στην προσπάθειά μου να βγάλω μια φωτογραφία με το κινητό μου τηλέφωνο από τη συγκέντρωση που είχαν τα μέλη στην συγκεκριμένη περιοχή, μια ομάδα 15-20 ατόμων που εμφανίζονταν ως «αγανακτισμένοι κάτοικοι» του Αγίου Παντελεήμονα, αντιλήφθηκαν την προσπάθειά μου, με προπηλάκισαν, με ρώτησαν ποιος είμαι, τι κάνω, και μόλις απάντησα κάποια άτομα που βρίσκονταν πίσω μου με χτύπησαν στο κεφάλι, ένας εξ αυτών που βρισκόταν από αριστερά μου, μου άρπαξε την δημοσιογραφική μου ταυτότητα που είχα βγάλει να τους επιδείξω, με εξύβρισαν με τις φράσεις «ρουφιάνε, θα σε γαμήσουμε, θα σου πάρω το scalp (σκαλπ) έτσι και δούμε το οτιδήποτε στην τηλεόραση, να με θυμάσαι γιατί από εμένα θα με βρεις» γενικά καταφέρθηκαν εναντίον μου και με άλλες φράσεις, απίστευτης χυδαιότητας. Το όλο συμβάν έγινε παρουσία δυνάμεων της ΕΛ.ΑΣ., μιας διμοιρίας των ΥΜΕΤ, της οποίας ο επικεφαλής παρακολουθούσε τα όσα τεκταίνονταν χωρίς να παρεμβαίνει. Την ίδια μέρα και λίγο νωρίτερα, το πολύ μισή ώρα πριν, είχε προηγηθεί προγκρόμ επιθέσεων κατά αλλοδαπών που διέμεναν στην περιοχή, ενώ




έφτασαν σε σημείο να σπάσουν και τζάμια υπόγειων διαμερισμάτων που διέμεναν αλλοδαποί. Κάποιοι περίοικοι τους πέταξαν νερό από τα μπαλκόνια και θέλησαν να εισβάλλουν στην πολυκατοικία, κάτι που απετράπη τελευταία στιγμή από κάποιους αστυνομικούς που παρατάχθηκαν στην είσοδο της πολυκατοικίας. Όλα αυτά εξελίχθηκαν μπροστά στα μάτια των υποψηφίων βουλευτών της Χρυσής Αυγής Θέμιδας Σκορδέλη και Απόστολου Γκλέτσου. Μάλιστα η Θέμις Σκορδέλη επιδοκίμαζε τις ενέργειες και απευθυνόμενη προς τα τηλεοπτικά συνεργεία και δημοσιογράφους τους φώναζε «ρουφιάνους, αλήτες» και άλλες παρόμοιες εκφράσεις. Για το συμβάν έχω καταθέσει και μήνυση κατ' αγνώστων στο Τ.Α. Αγίου Παντελεήμονα, αντίγραφο της οποίας επιφυλάσσομαι να σας προσκομίσω. Σας προσκομίζω την ανακοίνωση που εξέδωσαν για την σε βάρος μου βιαιοπραγία ο ΣΚΑΙ και η ΕΣΗΕΑ.

Τίποτε άλλο δεν έχω να προσθέσω, αναγνώστηκε και βεβαιωθείσα υπογράφεται.


Ο ΕΞΕΤΑΣΘΕΙΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ

  
ΜΙΧΑΗΛ ΤΕΖΑΡΗΣ

Η ΕΙΔΙΚΗ ΑΝΑΚΡΙΤΡΙΑ - ΕΦΕΤΗΣ

  
ΙΩΑΝΝΑ ΚΛΑΠΑ - ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΕΑ

Η ΕΠΙΚΟΥΡΗ ΑΝΑΚΡΙΤΡΙΑ - ΕΦΕΤΗΣ

  
ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ - ΑΝΔΡΕΑΔΟΥ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

  
Ε.ΧΑΡΟΚΟΠΟΥ

# **Καταδικάζει ο ΣΚΑΪ την επίθεση που δέχτηκε δημοσιογράφος και συνεργείο του σταθμού**

**Καταδικάζουν η διοίκηση και οι εργαζόμενοι του ΣΚΑΪ τον προπηλακισμό που δέχτηκε συνεργείο του ΣΚΑΪ και ο δημοσιογράφος Μιχάλης Τεζάρης, το βράδυ του Σαββάτου, στον Άγιο Παντελεήμονα.**

Καταδικάζουν η διοίκηση και οι εργαζόμενοι του ΣΚΑΪ τον προπηλακισμό που δέχτηκε συνεργείο του ΣΚΑΪ και ο δημοσιογράφος Μιχάλης Τεζάρης, το βράδυ του Σαββάτου, στον Άγιο Παντελεήμονα.

Στην ανακοίνωση των εργαζομένων του ΣΚΑΪ, αναφέρεται πως «δεν θα περάσουν τέτοιες προσπάθειες χειραγώγησης της ενημέρωσης που στόχο έχουν τον περιορισμό της ελεύθερης έκφρασης».

Προστίθεται ότι οι εργαζόμενοι θα συνεχίσουν να προσφέρουν αντικειμενική ενημέρωση, ανεπηρέαστοι από τις επιθέσεις των ταγμάτων εφόδου που στήνονται με στόχο της φίμωσης των δημοσιογράφων.

Αναλυτικά η ανακοίνωση των εργαζομένων του ΣΚΑΪ

Άλλο ένα θλιβερό επεισόδιο ήρθε να προστεθεί σε όλα εκείνα τα περιστατικά βίας και σκοταδισμού που καταγράφονται το τελευταίο διάστημα στη χώρα μας και που δείχνουν ότι η κατάσταση με την ανάκαμψη του φασισμού -όπως εκφράζεται μέσα από τη δράση της «Χρυσής Αυγής»- έχει ξεφύγει από κάθε όριο.

Στην έκρυθμη πραγματικότητα των τελευταίων ημερών στη χώρα και ειδικότερα στην περιοχή του Αγίου Παντελεήμονα, με τις τυφλές επιθέσεις κατά μεταναστών και Ελλήνων, παράλληλα με τις γνωστές λεκτικές επιθέσεις που εξαπολύουν πολύ συχνά μέλη της «Χρυσής Αυγής» εναντίον δημοσιογράφων, αυτή τη φορά ήρθε να προστεθεί η επίθεση με χτύπημα στο κεφάλι εναντίον του ρεπόρτερ του ΣΚΑΪ, Μιχάλη Τεζάρη και ενώ ο ίδιος βρισκόταν στην περιοχή για να καλύψει το θέμα.

Ο συνάδελφος, αφού περικυκλώθηκε από μία ομάδα εξαγριωμένων φασιστών, γιατί τόλμησε(!) να επιχειρήσει να τραβήξει μία φωτογραφία με το κινητό του τηλέφωνο, τελικά προπηλακίστηκε, γρονθοκοπήθηκε, με αποτέλεσμα τον τραυματισμό του. Τα μέλη της φασιστικής ομάδας, έφτασαν στο σημείο να κλέψουν ακόμη και την δημοσιογραφική του ταυτότητα!

Στην κατάπτυστη επίθεση, σημαντικό ρόλο έπαιξε και η «χαλαρή» παρουσία των αστυνομικών, οι οποίοι κατά τη διάρκεια των επιθέσεων εναντίον των κατοίκων της περιοχής, δεν έκαναν καμία προσαγωγή μελών της «Χρυσής Αυγής» που

κατέστρεψαν τα καταστήματα και τις περιουσίες πολιτών. Όπως ακριβώς δεν επιχείρησαν να σταματήσουν και την χειροδικία των φασιστών εναντίον του δημοσιογράφου, η οποία έγινε μπροστά στα μάτια τους. Όχι μόνο δεν τους συνέλαβαν, αλλά προσπάθησαν μάλιστα να μεγεθύνουν την σημασία της παρουσίας τους, λέγοντας στον Μιχάλη Τεζάρη, ότι χάρη σε αυτούς αποσοβήθηκαν τα χειρότερα προς το πρόσωπό του(...)

Καταδικάζουμε την νέα απαράδεκτη επίθεση των μελών της «Χρυσής Αυγής» κατά του δημοσιογράφου κόσμου, καθώς και κάθε προσπάθεια χειραγώγησης της ενημέρωσης, αλλά και την όποια προσπάθεια εκφοβισμού των δημοσιογράφων με στόχο τον περιορισμό της ελεύθερης έκφρασης.

Δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε να προσφέρουμε αντικειμενική ενημέρωση, όπως ακριβώς υπαγορεύει το λειτούργημά μας ανεπηρέαστοι από τις επιθέσεις των ταγμάτων εφόδου που στήνονται με στόχο την φίμωση μας.

Δεν θα τους περάσει.

Οι εκπρόσωποι των Συντακτών στην Τηλεόραση και το Ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ

Κωνσταντίνος Δαυλός  
Λεωνίδας Σακλαμπάνης

**Άγρια επίθεση από μέλη της Χρυσής Αυγής δέχτηκε το βράδυ της Κυριακής στον Άγιο Παντελεήμονα ο δημοσιογράφος του Σκάι Μιχάλης Τεζάρης.**

Άγρια επίθεση από μέλη της Χρυσής Αυγής δέχτηκε το βράδυ της Κυριακής στον Άγιο Παντελεήμονα ο δημοσιογράφος του Σκάι Μιχάλης Τεζάρης.

Όλα ξεκίνησαν κατά τη διάρκεια συγκέντρωσης διαμαρτυρίας των κατοίκων στην Αγίου Μελετίου για την αύξηση της εγκληματικότητας. Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα πληροφορίες, άγνωστοι έκαναν γυαλιά καρφιά καταστήματα και σπίτια μεταναστών.

Μέλη της Χρυσής Αυγής εντόπισαν τον δημοσιογράφο να τραβάει φωτογραφίες από τα γεγονότα, έτρεξαν προς το μέρος του, τον περικύκλωσαν και τον γρονθοκόπησαν, ενώ του άρπαξαν και τη δημοσιογραφική του ταυτότητα.

Τα επεισόδια ξεκίνησαν όταν ένοικος πολυκατοικίας πέταξε από το μπαλκόνι ένα αβγό κι ένα μπουκάλι με αποτέλεσμα οι συγκεντρωμένοι κάτοικοι να προσπαθούν να εισβάλουν στην πολυκατοικία.

Στο σημείο έσπευσαν δυνάμεις των ΜΑΤ όπου και κατάφεραν να εξομαλύνουν την κατάσταση.

### **Ανακοίνωση της ΕΣΗΕΑ**

Το γεγονός καταδίκασε η ΕΣΗΕΑ η οποία εξέδωσε σχετική ανακοίνωση:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ διαμαρτύρεται για τη νέα επίθεση αυτή τη φορά κατά του δημοσιογράφου του ραδιοφώνου του Σκάι, Μιχάλη Τεζάρη.

»Ο συνάδελφος βρισκόταν στην περιοχή του Αγίου Παντελεήμονα, όταν δέχθηκε την επίθεση τραμπούκων και εθνικιστικών ομάδων, ενώπιον και αστυνομικών.

»Το γεγονός αυτό εντάσσεται στα πλαίσια της προσπάθειας εκφοβισμού των δημοσιογράφων με στόχο τον περιορισμό της ελεύθερης έκφρασης και της χειραγώγησης της ενημέρωσης».

ΕΚΘΕΣΗ ΕΓΧΕΙΡΙΣΕΩΣ

Ευχαιριστική στην /Σύνοδο σφραγισμένη 21/03/2014 η  
Παραίτηση της 13<sup>ης</sup> από τον κ. Δημήτριο Παναγιώτη  
Εφόρου ΛΙΑΝΝΑΣ ΚΛΑΠΑ κ. Δημήτριο Παναγιώτη  
Ε. ΧΑΡΟΚΟΠΟΥ κ. Δημήτριο Παναγιώτη  
του ΜΙΧΑΗΛ ΤΕΡΑΡΗ  
ο οποίος βεβαίως και είναι ο δικαιούχο του  
Η ΑΝΑΚΡΙΣΙΑ Η ΕΓΧΕΙΡΙΣΗ Ο ΕΓΧΕΙΡΙΣΙΑΣ

